

给母亲治病的1800元钱在她挤下公交车时不见了。

怎么办？好心的哥免费帮她追出4站路，公交车司机却对她的恳求视而不见，甚至恶语相向。



救命钱被偷 放贼司机两骂失主

好心的哥帮她追了4站路 求调监控未成，“你就当打牌输了吧”

本报3月20日讯 给母亲治病的1800元救命钱，在黄建珍走下902路公交车时被偷了。当她追出4站路向公交车司机求援时，司机却说“你的钱包掉了，关我鸟事！”今天，她来到公交车所属的湖南长沙众旺公交公司讨说法。

老母亲的救命钱被偷

黄建珍向记者说起了她的遭遇。3月17日下午2点，黄建珍在“天顶乡”站搭乘一辆902路公交车，开过汽车西站后，黄建珍找了个座位坐下来。这时母亲打来电话说，正在省人民医院门口等她。“老人心脏一直不好，最近又发病了，就等着我送钱去看病。”

黄建珍有些急了，看到后面有一辆314路公交车，正好可以到省人民医院。她起身走到后门，车在“省人防办”站停了，当时车门口人很多，黄建珍的包被拖在了身后，她马上拉回到身边，费劲挤下车，一摸，冷汗就冒了出来，“包已经打开了，东西都在，唯独没了钱包。”

黄建珍转身要追，公交车已经开走了。

拦车求助，遭到司机拒绝

虽已身无分文，黄建珍还是硬着头皮拦下一辆出租车。的哥很热心，一边加油追赶公交车一边不停地摁喇叭，黄建珍也一直朝着公交车司机挥手，可对方没有任何反应。

“钱包肯定是在下车的那几秒钟被偷的，小偷肯定还在车上。”黄建珍一直跟在902路公交车后面，并拨打了110。

追了4站路，一直无人下车。追至长沙市四医院，趁公交车靠站之前，黄建珍从出租车上冲下来，来不及向的哥说声谢谢。

门开了，气喘吁吁的黄建珍挤开门跳上公交车，“司机，我的钱包和卡

刚才在车上被偷了，已经打了110，拜托你帮个忙，暂时不要让人下车好不好？”黄建珍恳求道。

司机四十来岁，他扭头望了她一眼，脸色很难看，说的话更难听：“你的钱包掉了，关我鸟事！”

车门打开，最后的希望破灭

“你这样做要不得啊，不行，哪个都不能下车。”黄建珍脸憋得通红，额头上的汗珠滚落下来。

司机看了她一眼，“我为什么要听你的话，你算什么东西！”说完打开了后车门，下车的人一个接一个地走了，黄建珍望着他们，最后的希望也没有了。

这时电话响了，母亲问：你什么时候能到。

公交车再次启动，气愤至极的黄建珍还在请求司机停车，司机没有反应，一直转上潇湘中路，110民警赶到，车子才停下来，“直到警察把我叫下车，司机都没有讲一句话。”

车队：监控器维修，没有录像

20日上午，黄建珍找到902路所属的湖南长沙众旺公交公司。

“我提出，想调取事发时车内的监控视频，对方表示监控只能保存3天，现在已经没有了。还有个工作人员劝我：你只当是打牌输掉了呗。”黄建珍气愤地说。

下午，记者陪同黄建珍再次来到众旺公司。在记者要求下，902路车队的刘队长调取了当天的出车记录，当日当班驾驶员名叫周建国，今天正好轮休，记者无法与之取得联系。

刘队长说，黄建珍没有告诉驾驶员钱包被偷了，而且当时司机也停车了。

记者提出，想查看当天的随车视频，刘队长说：“当天监控器正好在维修，没有录像。”刘队长承诺会调查此事，本报也将继续关注。

■记者 黄磊 实习生 袁孟 陈婷



银行卡被人取钱 失主发动“人肉搜索” 律师：先立案再“人肉”，合法

本报3月20日讯 湖南女子大学的大二学生小兰（化名）在银行取钱后，忘记将卡抽出，结果被人顺走里面的500元。气愤之余，她在各大论坛发布网络“通缉令”，公布盗取其现金者的视频截图。今天，小兰致电本报：我在网上发布取钱者的截图合法吗？律师给出肯定答案：先立案再“人肉”，合法！

前阵子，小兰在香樟路某银行ATM机取钱后忘记拔卡，监控录像显示，就在小兰离开几秒钟后，一名年轻男子伸手按下键盘，从卡里取走了一叠钞票。

“他没有将卡里的钱全部取走，还给我留了800元。”小兰说。因报警后一直没有找到取钱男子，小兰决定在网络发布“通缉令”，还上传了该男子清晰的视频截图。此文很快成为网络热帖，有人甚至直接提供线索，直指该男子是某高校的自考生。

湖南金州律师事务所律师陈平凡指出，如果公安机关没有立案，当事人仅凭借自己的主观臆断，就在网络上发帖“人肉”，是会造成侵犯名誉权的，情节严重的可构成诽谤罪；如果是在公安机关已确立嫌疑人盗窃和侵占的犯罪事实前提下，将对方照片放置网上只是对客观事实的真实反映，不构成违法。此举也有助于找到嫌疑人，并能提醒众人警惕诈骗。
■实习生 梁颖



怎样才能享用 液化气低保优惠

长沙市望城区张先生：现在液化气价格已上涨到130元/瓶，请问低保户在长沙购买液化气，怎样才能享受到优惠？

城市低保液化气用户经燃气协会答复：带齐您的身份证、低保证这两项复印件，上交至您家就近的液化气店面；再拨打低保用户专线84118033、84116800，报备您的身份证号码，我们会核对您的信息。若能调出低保登记档案，您即可享受每瓶85元的低保优惠。若调不出，您就得把证件资料反馈到低保局，信息备份后，我们再为您配送低保液化气。按规定，天然气和液化气的低保优惠，两者只能享其一。
■实习生 梁颖



“牙痛”病老犯，警惕三叉神经痛作怪

武警湖南省总队医院专家建议：治疗三叉神经痛首选“细胞刀”高新技术

本报讯 三叉神经痛是一种常见病，临床统计结果显示，三叉神经痛在中老年人群中高发，女性占多数，一般于40岁左右发病，其发病右侧多于左侧。近年来，三叉神经痛就像“三高”（高血压、高血脂、高血糖）人群一样，出现明显的年轻化趋势。

据武警湖南省总队医院细胞刀医疗中心专家熊铁龙主任介绍，三叉神经痛的病人病情发作时一侧面部会触电样剧烈疼痛，在发病时，说话、刷牙或微风拂面时都会导致阵痛难忍，患者常因此不敢擦脸、进食，甚至连口水也不敢下咽，严重影响患者正常的生活和工作。不少病人会以为是牙疼，结果误当成牙病来治疗，反反复复治疗没有结果，还会因此误拔牙。

痛失一侧大牙，才知并非牙痛

在采访中我们在病房遇见了刚做完细胞刀手术的34岁患者张先生，回忆起手术前的状况，他说，真的可以用“苦不堪言”几个字来形容。“来这里之前，我一直以为自

己是牙痛，痛得厉害的时候想死的心都有，两年下来一侧的大牙被拔了四颗。前段日子正带客户参观，这左半边脸就疼得变了形……吃了止痛药也没用，晚上觉都睡不着！结果来这里才发现自己根本不是什么牙痛病！”

武警湖南省总队医院细胞刀医疗中心专家给张先生做了常规检查后，运用细胞刀系统进行检测，确定三叉神经节的疼痛部位后，以射频热凝的方法仅20分钟便成功地对病变神经进行了毁损，同时也完全摧毁了疼痛病变，折磨张先生多年的病痛得以祛除。据悉，作为湖南省内最先引进“细胞刀”高新技术的武警湖南省总队医院细胞刀医疗中心，已成功收治并治愈数千例三叉神经痛患者。

“细胞刀”治疗三叉神经痛，疗效显著

细胞刀医疗中心专家熊铁龙介绍，长期以来，由于三叉神经痛没有确切的病因，所以治疗的目的往往以长期镇痛为

主，国内对该病的治疗主要依赖药物和传统手术治疗，疗效均不够理想。目前效果最好的就是“细胞刀射频热凝疗法”，也就是利用射频物理高温作用于神经节、神经干和神经根等部位，使其蛋白质凝固变性，从而阻断神经冲动的传导。另外，专家提醒：三叉神经痛容易与牙痛、青光眼、偏头痛、三叉神经炎、舌咽神经痛、三叉神经半月节区肿瘤、面部神经痛等疼痛疾病混淆，所以一旦出现不适症状，应及时到正规医院就诊，避免延误病情。为更好地为患者服务，该中心特设立健康咨询专线0731-88612387，咨询QQ：1256775011为大家提供咨询服务。
■记者 吴林 通讯员 石慧

相关链接

什么是“细胞刀”？

长期以来，国内对该病的治疗主要依赖药物和传统手术治疗，疗效均不够理想。自引进在欧美引起轰动的高新技术——

“细胞刀”技术后，国内治疗该病进入了一个新纪元。

“细胞刀”并不是真正意义上的手术刀，它是一种先进的治疗手段，运用精密的计算机系统对患者病灶进行准确定位后，通过射频电凝加热技术一次性毁损患者病灶细胞群，使患者在完全清醒和无痛苦的状态下减轻症状，具有创伤小、出血少、安全性高等优点。作为国内率先从美国引进“细胞刀”高新技术的武警湖南省总队医院细胞刀医疗中心，在引进、使用这种高技术的同时，注重总结中心在多年临床实践中获得的独特医疗经验和技能，将二者有机地融合为一体，从2001年3月至今，已先后为5000余例帕金森病及三叉神经痛患者施行了“细胞刀”手术，患者术后即刻消除了手脚僵直、颤抖、疼痛等症状，达到了立竿见影的治疗效果。据了解，康复患者中年龄最大的88岁，最小的23岁，出院后生活质量均大大提高。该中心特设立健康咨询专线0731-88612387，咨询QQ：1256775011，为患者提供免费咨询服务。